

珠海中行助力“三项工程”

为技能人才创新创业提供专属融资服务

近期,广东某科技有限公司获得了中国银行珠海分行(以下简称“珠海中行”)发放的500万元信用贷款,用于补充日常经营活动流动资金。“这是公司第一次凭借员工持有的技工证书获得银行的信用贷款。”公司负责人兴奋地表示。

据悉,该公司创办于2015年,是一家专业从事研发、生产和销售光纤通信器件的小型企业,汇聚了众多技术人才。其生产的产品因具有体积小、性能强、稳定性高的特点,成功进入国内外多家行业龙头的采购清单。但也正因如此,公司需要更

多的资金以扩大产能和支付研发成本,对短期内的流动资金周转形成了较大压力。

今年4月,广东省人力资源和社会保障厅与中国银行广东省分行共同印发了《助推“粤菜师傅”“广东技工”“南粤家政”工程促进就业创业专属融资服务方案》(以下简称《服务方案》)。随后,珠海市人力资源和社会保障局和珠海中行成立联合工作小组,共同推进该方案的实施。珠海中行在了解企业情况后,认为其技术人才汇集、技术含量高、市场前景良好,于是运用“广东技工贷”为企业成功办理了信

用贷款。

据介绍,珠海中行已为与三



受访者供图

项工程相关的245户小微企业和个体工商户办理了贷款业务,授信总金额近1.88亿元。接下来,

珠海中行将继续聚焦本地小微实体经济发展需求,提供更多、更好的普惠金融服务。(何叶舟)

助力打击电信网络诈骗 切实保护金融消费安全

广发信用卡

为加大精准预警电信诈骗的力度,公安部推出了国家反诈中心APP。广发信用卡温馨提示,登录各类互联网平台要学会辨别真伪,注意查看隐私条款,切勿轻易向他人泄露个人信息,谨防上当受骗。

2020年以来,全国公安机关共破获电信网络诈骗案件25.6万起,抓捕犯罪嫌疑人26.3万名,拦截诈骗电话14亿个,诈骗短信8.7亿条。然而就在全民如火如荼进行反诈之时,不少诈骗分子也“紧跟形势”,在行骗过程中千方百计哄骗受害者卸载反诈APP。有媒体近日报道,山东一男子报警求助称自己可能遇到了诈骗。民警打开他的手机发现,前一阵刚为他安装的反诈APP没有了。男子表示:“这个软件不准,老是提醒我对方可能是骗子。”为此,他还把诈骗提示截图发给“对方”,诈骗团伙表示“软件出

错”并让他卸载APP以保证不受打扰地“交流”。在犯罪分子的一步步诱导之下,该男子不断说出个人信息,最终被骗近20万元。

近年来,尽管公安部加大了对电信诈骗犯罪的打击力度,电信网络诈骗总体形势依旧严峻,且日益呈现技术对抗性强、诈骗手法翻新快、诈骗目标年轻化等新趋势。根据中国信通院发布的《新形势下电信网络诈骗治理研究报告(2020年)》,互联网应用成为实施诈骗的重要渠道,受骗人群集中在年轻群体。“90后”年轻人受骗数量超过其他年龄段人数总和,占比高达63.7%;“00后”群体受骗用户数量超过“60后”群体,占比4.3%,进一步反映出诈骗分子正逐步把目标转向熟悉互联网但风险防范意识较差的年轻群体。

电信网络诈骗防范治理已经进入深水区和攻坚期,需要

优化联动机制,构建公安、工信、金融等主要相关行业协同参与的综合治理体系,推进成立反诈联盟。

作为金融“国家队”的一员,广发信用卡一直致力于向社会公众普及金融信息安全知识,利用金融科技保障用户用卡消费安全。广发信用卡首创AI首笔交易反欺诈模型,线上可设置“交易开关”,打造“交易安全卫士”服务,大幅度提升了对各场景首笔欺诈交易的拦截能力,为信用卡客户带来信息和资金的有力保障,将用卡安全落到实处。广发信用卡温馨提示广大消费者:巩固自己的心理防线,切勿因贪小利而受不法分子的诱惑。注意保护个人敏感金融信息,不向陌生人透露银行卡号、支付密码、信用卡背面CVV2码、短信动态验证码等重要信息,保护卡内资金安全。(何叶舟)

全国石油石化系统液化天然气操作工技能大赛在珠海举行

大力推进LNG 行业技能人才培养

羊城晚报讯 记者钱瑜、通讯员陈世建摄影报道:10月13日—15日,全国石油石化系统液化天然气(LNG)操作工技能大赛在珠海举行。此次LNG职工技能大赛在全国石油石化行业属首次举行,对推动培养中国LNG行业技能人才具有十分重要的意义。

在开幕式上,中国能源化学地质工会主席张波表示,举办这次技能竞赛,将进一步提高行业内液化天然气操作工整体素质,夯实基础理论知识,提升实操技能水平,加强企业安全生产管理,增进各岗位技能人才的技术交流,为广大职工在推动企业高质量发展中发挥作用搭建平台、提供舞台。

中国海油党组副书记徐可强称,中国海油统筹推进技能人才队伍建设工作,为技能人才“铺路子”“定位子”和“搭台子”,将“人才兴企”战略作为集团五大战略之一和基础保障工程,不断强化人才工作顶层设计,大力实施干部人才队伍建设“3+1”工程,实施技能领军人才倍增计划,明确未来3—5年技能人才队伍建设工作目标。近五年来,中国海油全系统获评省部级以上技术能手、大国工匠的达143人,形成了人人努力成才、人人皆可成才、人人尽展其才的良好局面。



2021年10月14日/星期四/ 湾区新闻部主编
责编 黄铁安 / 美编 郭子君 / 校对 黄小慧

A14

专题

聚力“五个一流” 展现青春风采

江门台山供电局四九供电所获评第20届全国青年文明号

日前,第20届全国青年文明号集体评选结果揭晓,南方电网广东江门台山供电局四九供电所成功上榜,是广东电网公司唯一获此荣誉的单位。

立志欲坚不欲锐,成功在久不在速。四九供电所能收获全国青年文明号称号,绝非一日之功。近年来,四九供电所把创建全国青年文明号作为凝聚青年、团结青年、带领青年建功立业的有效载体,将创号、共青团工作与电网安全生产任务三者紧密融合,深入开展青年文明号创建工作,努力实现以青年文明号促进青年职业发展和职业道德进步的根本功能。

“对我们来说,全国青年文明号称号既是一份荣誉,也是一份鞭策。”四九供电所青年文明号号长、营业班班长邢心馨说,“下一步,四九供电所将以此为契机,结合党史学习教育,以‘五个一流’为目标,践行为群众办实事,提升服务质量。”

互融共促

创建工作与业务两手抓

走进四九供电所,青年文明号宣传栏映入眼帘,创号目标、主题口号、服务承诺等标识随处可见,服务卡、意见收集箱等更是摆在显眼位置。

浓厚的创号氛围,是四九供电所扎实推进全国青年文明号创建工作的真实反映。3月以来,江门台山供电局党委将创号工作纳入该单位党团重要工作抓紧落实,通过党建带团建,成立了“党委—四九供电所”层层负责的三级联创机制。四九供电所则严格执行“亮标识、亮承诺、亮监督”的相关制度,设立青年文明号活动阵地,在全所上下营造浓厚的创号氛围。

邢心馨介绍,四九供电所始终紧扣“强化青年队伍、争创五个一流”这一创号目标,即通过创建全国青年文明号,服务四九供电所广大青年职工成长成才,引导全体青年职工投身到企业改革发展和客户服务的各项工作中,为推动企业高质量发展贡献青春和力量,切实把四九供电所打造成为管理一流、服务一流、人才一流、文化一流、效益一流的电力服



开展电力设施保护宣传

真情服务 为群众办实事

四九供电所将创建全国青年文明号工作作为“我为群众办实事”实践活动的一项重要内容来抓,关注客户需求,尽力为客户解决难题。

“有用电问题可以直接联系客户经理,供电所会安排客户经理与我们全程对接办电业务,还可以通过手机办理,非常方便。”在四九镇田坑村的农产品加工坊老板何先生高兴地说。

“我们通过建立大客户走访计划表、居民用户‘24小时全天响应’等主动服务机制,为客

户提供便捷用电服务,希望为乡村振兴出一份力。深夜抢修,也经常能看到我们青年员工的身影。”邢心馨介绍。

在台山四九芦荟庄园,1000多亩芦荟长势喜人,吸引不少游客。今年初春,随着踏春游客的增多,四九芦荟园用电量激增,为此,四九供电所青年服务队主动对接客户,上门了解芦荟园经营和用电情况,为客户开展线路和用电设备检查,动态跟踪用电需求。

在一系列行动中,四九供电所广大青年积极贡献青春力

量。今年,四九供电所深入组织开展“青年文明号·青春向党”“青年文明号开放周”等特色活动,在当地开展保供电、义工服务、安全用电宣传等活动11场次。与此同时,四九供电所对营业厅等对外服务窗口进行服务升级,推出“雨伞借用”“青年志愿服务站”“母婴室”等便民服务。

营业班班员徐安琪感触颇深:“获评全国青年文明号集体,是对我们工作的认可。我将保持初心,以更高的标准去完成工作,服务好客户。”



今年初春,四九供电所青年服务队到四九芦荟庄园协助开展线路设备检查 谢锐 摄

操兵练将 助力青年员工成长成才

“嗡嗡嗡……”在四九镇北峰山上,偶尔能看到一架科技感十足的无人机盘旋上升,它正在对供电线路进行全面检查。

四九供电所是南方电网首个实现配网无人机自动巡航全覆盖的供电所,这离不开一众青年的刻苦钻研。2019年6月开始,四九供电所青年团队利用搭载RTK载波相位差分技术的无人机开展点云照片采集,攻克了数据采集和航线规划等核心难点,推进了无人机在实际工作中的应用。

在实训场上锻造一流人才,正是四九供电所创建全国青年文明号的一大亮点。

以政治为首要,打造有信念的青年团队。四九供电所率先建成台山供电局首个党建书屋,并每周定期组织青年开展政治学习、职业文明教育、思想教育等党性教育。同时,该所开展参观党员教育阵地、烈士陵园等主题团日活动,引导青年树立正确的人生观、价值观和世界观。

近三年来,四九供电所先后有2名青年加入了党组织,5名青年主动向党组织递交了入党申请书,2名青年提拔为团委干

“主人翁”,做新技术的“领军人”。近年来,四九供电所成立“青创部落”工作小组,大力推动“1+N”的创新机制。2020年,两个项目登上全国QC小组发表赛分获二等奖、三等奖;三年累计获得地市级及以上奖项32次。在组织开展低压集抄现场维护和低压集抄运维系统应用培训过程中,四九供电所加快青年员工由作业员向“客户经理+设备主人”转型,推动青年在无人机应用领域发挥作用,提高青年员工独当一面的能力。

“创建青年文明号以来,四九供电所为青年员工提供了更多的锻炼机会、更大的发挥舞台,充分发挥青年员工的主力军作用,有效促进了青年员工的快速成长。”邢心馨说。

四九供电所青年员工何俊廷曾获2020年江门市电力系统无人机巡检技能竞赛个人一等奖。他表示:“四九供电所上榜全国青年文明号集体,提升了青年员工的工作积极性。作为青年员工,我们将更积极发挥所长,提升科研水平。”

(文/图 郑茵茵 周锐)